
Μπαράζ ελέγχων για φοροδιαφυγή - Ποιοι μπαίνουν στο «στόχαστρο»

Κατασχέσεις και δεσμεύσεις περιουσιακών στοιχειών σε έξι από τους δέκα 
φορολογούμενου  (59%), που έχουν ληξιπ-ρόθεσμες οφειλές και στους...

      

οποίους είναι δυνατό να επιβληθούν μέτρα είσπραξης σχεδιάζει για το τρέχον έτος
η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων.

  

Παράλληλα, σύμφωνα με το πλήρες Επιχειρησιακό Σχέδιο της ΑΑΔΕ, θα γίνουν και
91.500 τελωνειακοί έλεγχοι εκ των οποίων οι 85.000 θα αφορούν στη «δίωξη» ενώ
6.500 θα είναι εκ των υστέρων έλεγχοι από τις Τελωνειακές Αρχές.

  

Επίσης, στο «μικροσκόπιο» θα μπουν υποθέσεις για τις οποίες έχει εκδοθεί και έχει
κοινοποιηθεί στην ΑΑΔΕ εισαγγελική παραγγελία.

  

Σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο της ΑΑΔΕ, για το 2018 οι κατασχέσεις
αναμένεται να επεκταθούν σε επιπλέον 150.000-200.000 οφειλέτες του Δημοσίου
μέχρι το τέλος της χρονιάς. Στόχος της ΑΑΔΕ είναι η μείωση του στοκ των
ληξιπρόθεσμων οφειλών και η αύξηση των δημοσίων εσόδων.

  

Η ΑΑΔΕ για να εισπράξει απλήρωτους φόρους και πρόστιμα ενεργοποιεί νέο
ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης των οφειλετών και καθιερώνει
αυτοματοποιημένες διαδικασίες εκούσιας και αναγκαστικής είσπραξης των
οφειλών που συνοδεύονται με ηλεκτρονικές κοινοποιήσεις ειδοποιήσεις και
επιδόσεις για κατασχέσεις και δεσμεύσεις περιουσιακών στοιχείων.

  

Ταυτόχρονα, προωθεί τη διασύνδεση του Taxis με το σύστημα ΕΡΓΑΝΗ για την
παρακολούθηση της μισθωτής εργασίας και με το πληροφοριακό σύστημα την
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για τον έλεγχο των κινήσεων σε χρηματιστηριακά
προϊόντα.
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Στο στόχαστρο της εφορίας η ΑΑΔΕ βάζει:
Φορολογούμενους που υποβάλουν μηδενικές φορολογικές δηλώσεις ενώ ασκούν
επιχειρηματική δραστηριότητα.
Φορολογούμενους μεγάλου πλούτου και μεγάλες επιχειρήσεις. Θα διενεργηθούν
πάνω από 1.000 έλεγχοι.
Ξενοδοχειακές επιχειρήσεις/καταλύματα, τουριστικά σκάφη αναψυχής,
ελαιοτριβεία, πρατήρια υγρών καυσίμων, επιχειρήσεις που σχετίζονται με έναρξη
δραστηριότητας σε γειτονικές χώρες, επιχειρήσεις που σχετίζονται με εντοπισμό
παράνομου λογισμικού ως προς την έκδοση φορολογικών στοιχείων. Στόχος ο
εντοπισμός παραβατικότητας τουλάχιστον στο 30% αυτών.
Υποθέσεις που αφορούν απάτη στον Φ.Π.Α.
Εξαφανισμένους έμπορους με στόχο την απενεργοποίηση τουλάχιστον 50 Α.Φ.Μ.
Τουλάχιστον 230 ΑΦΜ που ελέγχονται κατόπιν εισαγγελικών παραγγελιών.
Συμβολαιογράφους
Επιχειρήσεις που μετέφεραν την έδρα τους σε γειτονικές χώρες αλλά και οι
επιχειρήσεις με πειραγμένες ταμειακές μηχανές.
Η φορολογική διοίκηση διευρύνει τους ελέγχους για όσους έχουν χρέη προς το
ελληνικό Δημόσιο ενώ σχεδιάζονται και ηλεκτρονικά συστήματα για την είσπραξη
των ληξιπρόθεσμων οφειλών.

  

Θα εισηγηθεί επίσης την απλοποίηση του νομοθετικού πλαισίου για το άνοιγμα
τραπεζικών θυρίδων, για κατασχέσεις. Στόχος είναι να εντοπίζονται άμεσα
περιουσιακά στοιχεία των οφειλετών του Δημοσίου, πριν αυτά χαθούν ή
μεταφερθούν από τους οφειλέτες.

  

Συνολικά προβλέπεται να διενεργηθούν 190.000 φορολογικοί και τελωνειακοί
έλεγχοι για την πάταξη της φοροδιαφυγής και του λαθρεμπορίου καυσίμων και
καπνικών.

  

Το προσεχές διάστημα αναμένεται να τεθεί σε ισχύ και το θερινό πρόγραμμα
ελέγχων, με τους ελεγκτές της ΑΑΔΕ να ξεκινούν εφόδους στα νησιά των
Κυκλάδων.
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